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                                   Bonn, den 13.03.20
Liebe Eltern,
folgende Nachricht hat uns vom Schulministerium erreicht:

Alle Schulen im Land Nordrhein-Westfalen werden zum 16.03.2020 bis zum Beginn der Osterferien durch die Landesregierung geschlossen. Dies bedeutet, dass bereits am Montag der Unterricht in den Schulen ruht.

Da sich so eine Situation bereits ankündigte, haben die Kolleginnen den Kindern heute schon einmal Arbeitsmaterial in Form von Büchern, Heften oder Arbeitsblättern mitgegeben. Diese können in der Zeit des Unterrichtsausfalls bearbeitet werden. Die Kolleginnen werden Ihnen nächste Woche über Mail noch kurze Infos dazu geben.

Damit Sie als Eltern Gelegenheit haben, sich auf diese Situation einzustellen, können Sie bis einschließlich Dienstag aus eigener Entscheidung Ihre Kinder zur Schule schicken. Wir stellen an diesen beiden Tagen während der üblichen Unterrichtszeit (bei OGS- und ÜMI-Kindern während der üblichen Betreuungszeit) die Betreuung sicher. Um planen zu können, möchten wir Sie um Folgendes bitten: Schicken Sie bitte bis spätestens Sonntag 12 Uhr eine Mail an probst@ennertschule.de, falls Sie Ihr Kind am Montag und Dienstag in die Schule schicken. Schreiben Sie uns bitte, an welchem Tag und die Uhrzeit, bis wann Ihr Kind zur Schule kommt, auf.

Es soll auch ein Not-Betreuungsangebot während der gesamten Zeit des Unterrichtsausfalls eingerichtet werden. Dies soll vor allem für Eltern sein, die insbesondere im Gesundheitswesen arbeiten. Wie viele Kinder betreut werden dürfen und wie das genaue Vorgehen dabei ist, können wir aktuell noch nicht sagen, da wir dazu noch eine Mitteilung erhalten werden. Sobald es dazu etwas Neues geben sollte, werden wir Sie umgehend informieren.
Wir halten Sie auf dem Laufenden!

Herzliche Grüße,

Henriette Probst

Schulleiterin
